

1 день: Наша поездка по трём ратным полям России началась с перелета на самолете с Сургута в Москву. Следующим шагом мы сели на автобус и поехали в кафе на завтрак. Завтрак был очень вкусным. Потом мы поехали на выставку «Россия» ВДНХ. Там мы увидели очень интересную выставку где были сделана экспозиция от каждого субъекта России. Мне очень понравилась экспозиция Новосибирска. Там была очень большая и красивая статуя Посейдона. После посещения этой выставки у всех остались замечательные и красочные воспоминания. Хочется добавить, что в этот день была замечательна погода, и мы пошли гулять по территории ВДНХ. Далее мы пошли на обед, где мы все плотно поели. Ведь дальше нас ждал длительный переезд. Мы снова сели на автобус и поехали в Тульскую область. Почти сразу же я уснул, и проснулся почти, когда мы приехали. Дальше мы заселились в отель, номера в нем были очень уютные, удобные. Следующим шагом мы поужинали. И пошли готовиться к отбою. И вот мы уснули.

2 день: Для меня это был очень важный день, ведь мне исполнилось 15 лет. Этот замечательный день начался с того, что все начали меня поздравлять. Потом мы пошли на завтрак в отеле было вкусно, но с утра много не съешь. Следующим шагом мы поехали в музей «Куликовской битвы». Это был очень большой и современный музей посреди поля, чего я не ожидал. В музее было много археологических находок с поля. И много других экспонатов. Больше всего мне понравилась центральная пирамида, я ее так назвал ведь защитный купол был сделан в виде нее. Внутри купола была мини реконструкция сил Русских и Татаро-Монголов, с красивой анимацией. Выйдя с музея нас снова встретила замечательная погода и мы пошли на крышу музея, там была сделана смотровая площадка. С нее открывался прекрасный вид на Куликовское поле. Позже мы поехали на Красный холм, где посетили мемориальный комплекс героям Куликовской битвы. Это был очень большой и замечательный мемориал с большой историей. Вокруг него было очень много деревьев, особенно сирени. Мне очень понравилось там гулять и наслаждаться видом который, открывается с красного холма. Следующим пунктом мы поехали обедать в кафе рядом с музеем. В этом кафе было очень вкусно и атмосферно. Потом нас ждал небольшой переезд с красного холма в поселок Епифань. Дальше мы посетили музей купеческого быта. Было довольно интересно. Мне понравился рассказ о их жизни. Позже мы поехали обратно в Тулу. По приезду мы заселились в номера и пошли на ужин. После него мы пошли на отбой.

3 день: Этот день начался с завтрака со шведским столом. Было очень много чего на выбор. В общем было вкусно. Дальше нас ждал долгий переезд в парк «Патриот». Потом

мы в нем пообедали. И пошли в храм Военных сил РФ. Лично меня, как и многих этот храм удивил своей красотой. Это очень большой и удивительный храм. Мне он очень понравился и запомнился. Потом после храма мы погуляли по территории парка. Там было очень много реконструкций и многое другое. Далее мы пошли в «музей дорога памяти 1418». Этот музей меня тоже удивили не только своей красотой и насыщенностью разными экспонентами, но и своей идеей и концепцией. Я впервые видел музей, где мы ходим по кругу. И каждый новый зал рассказывает о каком-то дне Великой Отечественной войны. И так ты проходишь каждый день той страшной войны. Этот музей подарил мне много замечательных эмоций и воспоминаний. Потом мы поехали заселяться в гостиницу. И отбой. Наверное, это один из самых запоминающихся дней.

4 день: Этот день начался с завтрака в отеле с шведским столом. Наверное, это был один из лучших завтраков за всю поездку. Далее нас ждал небольшой переезд из отеля в деревню Бородино. По приезду туда мы поехали на мемориал, где раньше была расположена батарея Раевского. Оттуда тоже открывался замечательный и удивительный вид. Далее мы поехали на экскурсию «Поле Русской воинской славы» (посещение памятных мест Бородинского поля) Сначала мы посетили главную экспозицию «Славься век Бородино». Это была очень интересная и познавательная экспозиция. И все это подкреплялось замечательным рассказом экскурсовода. Следующей экспозицией, которую мы посетили стала «Герои романа «Война и мир» на Бородинском поле». Там мы посмотрели фильм, посвященный Бородинскому сражению. Этот фильм довольно хорошо показал все ужасы того сражения. Потом мы поехали на фестиваль «Стойкость оловянного солдатика». Там было много реконструкций посвященный Бородино. Но самой восхищающей и тяжелой физически была реконструкция боя русских и французов. Это было захватывающее зрелище. Хочу еще выделить трудность работы реконструкторов, несколько из них в тот очень жаркий и солнечный день получили тепловой удар. И все же под таким солнцем тяжело было даже смотреть на это. НО это того стоило. Далее мы там пообедали. Потом нас ждал еще один небольшой переезд в деревню Доронино. Там мы отправились в еще один музей, посвященный жизни и героизму солдат. Там очень интересно и жизненно дедушка рассказывал истории и детали о их быте. Потом мы поехали обратно в тот же отель. Приехали туда поужинали. И пошли спать.

5 день: Начался с завтрака в том же отеле с шведским столом. После завтрака мы поехали обратно в Москву. Потом мы пошли в музей Отечественной войны 1812 года. Это очень уникальный музей ведь в нем хранятся многие подлинные вещи Наполеона. Этот

музей оставил мне много воспоминаний. Больше всего в этом музее мне понравился меч Наполеона с невидимой надписью. Дальше мы встретились с нашим экскурсоводом и пошли на обзорную экскурсию по Красной площади. Также мы посетили Александровский сад и увидели смену караула. Очень интересное зрелище. Хочется сказать отдельное спасибо нашему экскурсоводу за его отличный и веселый подход к рассказу, его было очень интересно слушать. Далее нам дали время погулять по Красной площади. Потом мы пошли на ужин. И поехали в аэропорт. И на этом наше путешествие закончилось. Хочется подвести итоги нашей поездки. Это было очень веселое и не забываемое путешествие в моей жизни. Она дала мне очень красочные воспоминания на всю жизнь. Хочу сказать огромное спасибо нашим сопровождающим учителям. Они отлично справились со своей задачей. Еще они очень веселые люди.

Сухоруков Дмитрий, 8В

МБОУ гимназия имени Ф.К.Салманова